
 
Příklad:   
Jsou dány vektory a = (5, 0, -2) a b = (4, 1, 3). Určete skalární součin c = a.b a vektorový 
součin d = a x b. 
 
Řešení: 
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Příklad:   
Určete směr a velikost vektoru c = a + b a velikost skalárního součinu d = a.b, je-li dáno, 
|a| = |b| = 2, úhel α = π/4.  

Řešení: 

Vektor a vyjádříme pomocí pravoúhlých souřadnic x, y.  
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Vektor b vyjádříme pomocí pravoúhlých souřadnic x, y.  
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Vypočteme složky vektoru c 
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Velikost vektoru c je 
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Směr vektoru c určíme pomocí  
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Velikost skalárního součinu d určíme ze vztahu 
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Příklad:  
Vektorové pole A= ( 3x, 4y, 0) je:  
a) zřídlové,  b) nezřídlové,  c) potenciální, 
d) vírové,  e) nevírové,  f) solenoidální. 
Vyznačte správnou odpověď a zdůvodněte. 
 
Řešení: 
A =  ( 3x, 4y, 0)  
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=> nevírové, tj. potenciální 
 
 
 
Příklad:  
Vektorové pole A = iy – jx2  je:  
a) zřídlové,  b) nezřídlové,  c) potenciální, 
d) vírové,  e) nevírové,  f) solenoidální. 
Vyznačte správnou odpověď a zdůvodněte. 
 
Řešení: 
A = iy – jx2 = ( y, -x2, 0)  
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